
 

 

 Le passé simple de l’indicatif est un temps du passé. 
 

 Tu dois connaître les terminaisons que l’on ajoute au radical des verbes aux 
3èmes personnes (du singulier et du pluriel) : 

 Verbes du 1er 
groupe 
(+ aller) 

Verbes du 2ème 
groupe 

Verbes du 3ème groupe 

 En –i 
(comme 
dormir) 

En –u 
(comme 

boire) 

En –in 
(comme 
devenir) 

Il / Elle / On - a - it - it - ut - int 
Ils / Elles - èrent - irent - irent -urent -inrent 

Exemples : 
- Chanter : il chanta, ils chantèrent. 

- Finir : il finit, ils finirent. 

- Dormir : il dormit, ils dormirent. 

- Boire : Il but, ils burent. 

- Devenir : Il devint, ils devinrent. 

 

 Remarque : La 3ème personne du singulier des verbes du 2ème groupe s’écrit de la 
même façon au présent et au passé simple. C’est le contexte qui permet de 
déterminer le temps de conjugaison. 
Exemple : Thomas bondit et s’approcha de la porte.  Passé simple. 
            Thomas bondit et s’approche de la porte.  Présent. 
 

 Tu dois connaître par cœur les verbes suivants : 

  
Conjug5 – Le passé simple de 

l’indicatif 


